

# 出国留学再圆读研梦

考研失利及准备考研的学生可到本报4月14日国际教育展详细咨询

□专刊记者 王双

2009年全国考研人数124.6万,2010年140万,2011年151.1万,2012年165.6万,2013年突破180万,连续5年增长,再次刷新纪录。近日,考研成绩已经公布,34所自主划线高校除山大外复试分数线已经公布。国内研究生竞争日趋激烈,很多失利考生纷纷寻求出国读研。3月13日,记者对此进行了采访。

加拿大:

## 研究型易申奖学金

### 硕士毕业安省可移民

加拿大因其宽松的移民条件,近年来,申请人数不断增加。北京航天留学服务有限公司烟台分公司业务总监李岩松告诉记者,如果是今年考研失利的学生,现在申请加拿大读研已经晚了,因为加拿大读研申请大部分在1月、2月已经结束。加拿大研究生分研究型和专业型,研究型学制1-3年,一般2年左右可以毕业,且可以申请奖学金。专业型硕士,一般12-18个月,基本无法申请奖学金,而且就业面窄且认可度低。

申请研究型硕士,一般要求大学平均成绩85分以上,雅思7分。若想申请奖学金,需要有论文在期刊上发表过。如果在安大略省读研究型硕士,雅思7分,毕业后可直接移民加拿大。李岩松介绍,这也是现在申请加拿大留学竞争越来越激烈的原因。

如果大三在读的学生想毕业后去加拿大读研,现在可以着手准备语言考试,2013年7月份至2014年1月份期间可以准备大学成绩单,3

名老师的推荐信,突击雅思考试,也可以准备GRE、GMAT。虽然很多学校并没有规定需要GRE、GMAT成绩,但是如果有的话可以为申请加分,GRE1250分或GMAT600分。加拿大读研学费一年约2万加币,生活费每月约1000加币,保证金需要约60万元人民币。

此外,想去加拿大读研的学生也可以参加校方在中国的考试,一般每年7月、8月,在北京都会有蒙特利尔等大学的校方考试,包括笔试和面试,如果通过学校的考试,则可以不需要提供语言成绩,但是本科期间85分的平均成绩需要提供。还可以选择双录取,如雅思5.5分以上就可以选择双录取,温莎大学、西安大略大学、约克等大学都有。此外,如果没有语言成绩可以走OIC预科,到国外读预科再选择大学。

英国:

## 学制短1年或1.5年

### 理工科易申奖学金

与国内相比,去英国读研因学制1年或1.5年而受国内学生所追捧。岩松教育英国留学部资深顾问许隽告诉记者,英国大部分

高校的授课类硕士学制是1年,小部分是1.5年。如果今年考研失利的学生,现在申请,还可以赶在今年9月份入学。许隽说,现在部分学校还可以申请,4月、5月左右会截止。阿尔斯特大学、斯旺西大学、伯明翰城市大学、牛津布鲁克斯大学等学校目前都没有截止,想去英国读研的学生可以抓紧。

想申请去英读研,申请者雅思一般需要6.5分,还需要参考大学期间的在校成绩。不过,部分学校不需要提供雅思成绩,许隽告诉记者,比如阿尔斯特大学,就有自己的英语水平测试。只要通过学校的语言测试,就可以直接申请。如果在读大三的学生有出国打算,可以现在开始准备语言考试,毕业后直接申请留学。

留学英国,文理科都比较有优势,许隽说理工科可以申请的奖学金数额较高,而文科类在专业选择上比其他国家多。理工科的学生只要成绩优异、实践能力强,在科研方面有突出表现就可申请奖学金。在英国读研,研究生学费大约在9000-18000英镑,生活费则根据地区有所不同,伦敦地区一年在8000英镑左右,非伦敦地区一年5000-6000英镑,留学担



英国剑桥大学的叹息桥



英国剑桥大学的国王学院

保金不能低于一年内学费加生活费(9个月,即在校期间的生活费的总和)。

如果想了解更多读研情况,可4月14日到本报举办的国际教育展上与专家面对面交流。据了解,本届国际教育展是本报举办的第5届国际教育展,将有来自美国、英国、加拿大、澳大利亚、爱尔兰、意大利、西

班牙、匈牙利、荷兰、俄罗斯、新加坡、日本、马来西亚、韩国等校方代表参展。本报举办的国际教育展已发展为烟威地区规模最大、影响最广、内容最全、口碑最好、人气最足的出国留学展会。

展会时间:4月14日上午9:00-12:00  
展会地点:芝罘区解放路中银大厦3楼  
预约电话:13688690081 18660095750

# 周六听国际教育专家讲早教

耀华学校3月举办“儿童早教月”

□记者 侯艳艳 报道

3月9日,国际幼儿教育专家、香港耀中国际学校幼教部督学Elizabeth Randall女士亲临烟台喜来登大酒店,与港城200余名市民一同分享了她40余年的幼儿教育经验。

## 国际早教专家来烟台“讲经”

“每个孩子都很优秀,他们都有独特的发展途径。我们要接受孩子的现有状态,构建孩子的积极人格,给予他们尝试新鲜事物的勇气。”拥有40余年幼儿教育经验的Elizabeth Randall女士在讲座开始时说道。随后,她又通过列举事例,循序渐进地解开大家心中的疑问。

讲座结束后,家长们用中英文向Elizabeth Randall请教了育儿时的困惑。“国际教育专家眼光长远,对幼儿教育有独特的见解,今天来听讲座真是不虚此行。”听完讲座,在一家外企工作的家长陈女士说道。

## 耀华让孩子们成为世界公民



Elizabeth Randall女士在讲课。

耀华教育总监施礼德先生告诉记者,举办这次讲座,目的是向全社会宣传幼儿教育的重要性,将耀华的幼儿教育理念传达给烟台市民。

“在耀华的幼儿园有多个国家的孩子,我们采用中英文双语教学,在这里孩子们可以学到属于全世界的多元文化,树立孩子的世界公民意识,融入世界大家庭的氛围。”施礼德说,耀华国际化的教育环境和师资力量是培养孩子成为国际化世界公民的根本。

## 社区书院为幼教提供优秀师资

“儿童早期教育是耀华的强项,耀华拥有一批高素质的教师队伍,拥有80年的教育底蕴,这是很多大城市都无法比拟的。”耀华教育总监施礼德先生说,耀华学校不仅有教学经验丰富的幼儿教师,还有国外著名大学的幼教专家学者提供支持。

记者了解到,耀中教育机构2011年在烟台特别成立的耀中社区书院,为耀华的幼儿早教提供了坚强的师资后盾。烟台耀中社区书院提供国际认可的两年制副学士课程,包含幼儿教育、国际商贸、社会科学、全球媒体及传播、视觉传达设计与持续发展等专业,相当于在中国读完海外大学前两年课程,免试直接进入

海外大学最后一年或两年。而幼儿教育专业的学生有在耀华的幼儿园实习体验的机会,毕业后会择优入选耀华幼儿园任教,这样就为耀华的幼儿园提供了源源不断的优秀师资保障。

烟台耀华国际学校与香港耀中社区书院幼儿教育副学士课程部合办的“儿童早期教育的新方向”免费讲座第二场将在3月16日(周六)上午10:00准时开始,届时,香港教育学院客座讲师陈姿华博士将亲临烟台耀华(烟台开发区天山路9号)给市民演讲。讲座适合幼儿教师、高中学生、有志从事幼儿教育行业人士或教育行业从业者到场聆听。

## 教学随笔

### 音乐课上

### 看对比教学

音乐课程中的艺术作品和音乐活动,皆注入了不同文化身份的创作者、表演者、传播者和参与的思想情感和文化主张,是不同国家、不同民族、不同时代文化发展脉络以及民族性格、民族情感和民族精神的展现,具有鲜明而深刻的人文性。寻找音乐作品的共性与个性,通过正确的方法引导,能在有限的课堂教学时间,迅速给学生以深刻的印象,而对比,无疑是一种比较好的方法。

江苏民歌《茉莉花》VS 河北民歌《茉莉花》

镜头一

旋律对比,展示两地民歌的个性。音画结合,聆听后将感受分别用线条表示。旋律线的对比。前者小波浪,感受委婉柔美。后者大波浪,感受质朴、明快。充分体验两地民歌的地域特点,从而形成不同的风格。

镜头二

苏州弹词及河北地方戏的对比。从语言及旋律体验其两地民歌不同风格的形成原因,充分感受鲜明而深刻的人文性。

镜头三

调式对比,显示出两地民歌的共性。五声徵调式,源自于鲜花调。二、三度的级进,赋予共同的民歌特点。

高新区初级中学 杨伟伟